
Aus der Sitzung des Gemeinderates
am Montag, den 27.04.2026 um 19:30 Uhr

im Rathaus, Bürgersaal (DG), Weiherer Str. 1, 76694 Forst

Öffentlicher Teil

TOP 1 - Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
ln der Sitzung vom 23.03.2026 wurde über anstehende Personalangelegenheiten sowie
Grundstücksangelegenheiten beraten und entschieden.

Der TOP 4 wurde von Bürgermeister Hajo Böser von der Tagesordnung abgesetzt. Es
stehen noch Beratungen und Gespräche aus.

TOP 2 - Fragestunde

Es wurden Fragen zum abgesetzten TOP 4 Volksbankareal gestellt, die von Bürgermeister Hajo
Böser und Bauamtsleiter Frank Dochat beantwortet wurden. Die Anregungen aus der wurden
Bevölkerung mitgenommen.

TOP 3 - Vergabe der Reinigungsarbeiten an August 2026

Bürgermeister Hajo Böser rief den Tagesordnungspunkt auf und verwies auf die Vorlage.

Bauamtsleiter Frank Dochat leitete ein und übergab das Wort an Herr Haffner von Lean
Consulting Beratung für Gebäudemanagement, der eine vorbereitete Präsentation hält.

Das Gremium hatte im Anschluss die Möglichkeit Fragen zu stellen.
Es folgten die Stellungnahmen der Fraktionen.

Der Gemeinderat nahm die Ausführungen des Beratungsunternehmen Lean
Consulting Beratung für Gebäudemanagement zur Kenntnis. Einstimmig beschloss der
Gemeinderat die Beauftragung der nach Anwendung der Vergabekriterien ausgewählten,
wirtschaftlichsten Firmen zur Gebäudereinigung wie folgt.

1. Los 1, Unterhaltungs- und Grundreinigung zum ermittelten Angebotspreis von jährlich
350.509,54 € an die Firma Gies Dienstleistungen GmbH.
2. Los 2, Glas- und Rahmenreinigung zum ermittelten Angebotspreis von jährlich 8.396,35 € an
den Bieter DieSer DL GmbH.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 17
Nein: 0
Enthaltung: 0



TOP 4 - Aufstellung eines Bebauungsplans für das "Volksbankareal" im
beschleunigten Verfahren

Der TOP wurde zu Beginn der Sitzung von Bürgermeister Hajo Böser abgesetzt.

TOP 5 - Jahresbericht 2025 der Bußgeldstelle

Bürgermeister Hajo Böser rief den Tagesordnungspunkt auf und verwies auf die Vorlage.

Ordnungsamtsleiter Lukas Störk leitete ein und führte aus welcher Besetzung die Bußgeldstelle
besteht. Zum einen aus dem Gemeindevollzugsdienst im Außendienst und den Kolleginnen im
Innendienst des Rathauses. Seine Ausführungen erläuterte er anhand einer aufbereiteten Statistik.

Der Gemeinderat nahm den Sachstandsbericht des Fachbereichs Polizeibehörde, Bußgeldstelle,
über den aktuellen Stand der im Jahr 2025 erfassten Ordnungswidrigkeiten zur Kenntnis,
insbesondere in Bezug auf die Überwachung
des ruhenden Verkehrs, die Bearbeitung sonstiger Ordnungswidrigkeiten, die
Kontrolle des fließenden Verkehrs sowie den Betrieb der stationären Überwachung.

TOP 6 - Beschaffung einer neuen stationären Geschwindigkeitsmessanlage in der
Hambrücker Straße

Bürgermeister Hajo Böser rief den Tagesordnungspunkt auf und verwies auf die Vorlage.

Ordnungsamtsleiter Lukas Störk leitete ein, dass für eine neue stationäre
Geschwindigkeitsmessanlage in der Hambrücker Straße Angebote eingeholt wurden. Er
präsentierte dem Gremium Bilder beider Varianten.

Es folgten die Stellungnahmen der Fraktionen.

Der Gemeinderat beschloss einstimmig:
1. Die bestehende stationäre Geschwindigkeitsmessanlage in der Hambrücker Straße wird durch
eine neue Anlage ersetzt.
2. Die Verwaltung wird beauftragt, den Auftrag zur Lieferung und Installation
einer stationären Geschwindigkeitsmessanlage an die Firma Vitronic Machine Vision GmbH, 65189
Wiesbaden
zum Angebotspreis von 124. 700, 10 € zu vergeben.

Abstimmungsergebnis:

TOP 7 - Neue Verkehrsführung | Hier: Josefstraße - Finkenstraße

Bürgermeister Hajo Böser rief den Tagesordnungspunkt auf und verwies auf die Vorlage.

Ordnungsamtsleiter Lukas Störk leitete ein. Anhand einer Präsentation erläuterte er die
Vorstellungen der neuen Verkehrsführung Josefstraße - Finkenstraße.

Das Gremium hatte im Anschluss die Möglichkeit Fragen zu stellen.

Ja: 17
Nein: 0
Enthaltung: 0



Der Gemeinderat nahm die geplante Änderung der Einbahnstraßenregelung in der Josefstraße
sowie die damit verbundene Anpassung der Einbahnstraßenregelung in
der Finkenstraße zur Kenntnis.

TOP 8 - Relaunch Homepage der Gemeinde Forst

Bürgermeister Hajo Böser rief den Tagesordnungspunkt auf und verwies auf die Vorlage.

Hauptamtsleiter Heimo Czink leitete ein, dass 2 Angebote für den Relaunch der Homepage
Gemeinde Forst vorliegen.

Das Gremium hatte im Anschluss die Möglichkeit Fragen zu stellen.

Einstimmig beschloss der Gemeinderat den Auftrag an die Firma Hirsch und Wölfl zu vergeben.

TOP 9 - Rückbau der Plakattafeln an den Ortseingängen

Bürgermeister Hajo Böser rief den Tagesordnungspunkt auf und verwies auf die Vorlage.

Hauptamtsleiter Heimo Czink leitete ein und fasste die Vorlage zusammen.

Der Gemeinderat stimmte einstimmig dem Rückbau der Plakattafeln an den Ortseingängen zu.

TOP 10 - Mitteilungen und Anfragen

Es gab keine Mitteilungen an den Gemeinderat und keine Anfragen aus dem Gemeinderat an die
Verwaltung.

Nichtöffentlicher Teil

In der nichtöffentlichen Sitzung vom 27.04.2026 wurden über Grundstücksangelegenheiten, eine
Pachtminderung und den Abschluss einer Cyber Risk Versicherung beraten und entschieden
sowie Informationen des Abfallwirtschaftsbetriebes zum Deponiestandort beraten.


